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Referat fra møde mellem Herning Svæveflyvecenter S/I og Herning Svæveflyveklub 6. januar 2025 kl. 

19:00-21:30 i klubhuset 

Deltagere 

• Bjarne Sørensen, næstformand i Herning Svæveflyveklub 

• Per Kragsø, Herning Svæveflyveklub 

• Thomas Grove, sekretær i Herning Svæveflyveklub  

• Rasmus Møjbæk, formand i Herning Svæveflyvecenter S/I 

• Michael Jensen, kasserer i Herning Svæveflyvecenter S/I 

• Kim Kristensen, Herning Svæveflyvecenter S/I 

• Henning Gjørtz Christensen, Herning Svæveflyvecenter S/I 

• Claus Jensen, Herning Svæveflyvecenter S/I 

Afbud 

• Thomas Faurholdt Jørgensen, formand i Herning Svæveflyveklub 

• Erik Jørgensen, Herning Svæveflyveklub 

• Mathias Skærlund, suppleant i Herning Svæveflyveklub 

Pkt. 1 Status på lejekontrakt med Herning Kommune 

Rasmus Møjbæk har fremsendt en lejekontrakt fra Herning Kommune. Udløbsdatoen med kommunen 

udløber i 2030. Rasmus Møjbæk siger, at der blev fornyet lejekontrakter ovre på motorsiden sidste år. 

Deres lejekontrakter holder i 30 år, hvorimod vores skal fornys hvert 10. år. Herning Kommune vil gerne 

have opdateres vores lejekontrakt, så den udløber samtidig med motorsiden. Når lejekontrakten har en 

længere løbetid, kan vi optage et realkreditlån. Herning Kommune vil gerne have, at vi fremsender 

lejekontrakter årligt for gennemgang.  

Der findes i dag ikke en lejekontrakt mellem Herning Svæveflyvecenter S/I og Herning Svæveflyveklub. Det 

skal vi have udarbejdet. 

Bjarne Sørensen spørger ind til matrikler på Herning Lufthavn. Vi lejer kun matriklen med klubhus, 

hangarer, vognceller mv. Opdelingen af matriklerne kan ses hos Geodatastyrelsen. 

Vores matrikel inkluderer ikke campingpladsen, hvorfor der ligeledes skal laves en lejekontrakt for 

campingpladsen. 

Bjarne Sørensen siger, at der mangler en ordentlig forventningsafstemning mellem S/I og klubben. Han 

siger, at bestyrelsen i Herning Svæveflyveklub skal være inde over, hvad Herning Svæveflyvecenter S/I laver 

af renovering, vedligehold etc.  

Bjarne Sørensen foreslår, at der fremadrettet bliver afholdt ét møde mellem Herning Svæveflyvecenter S/I 

og Herning Svæveflyveklub. Mødet skal indarbejdes i årshjulet. Ved anlægsarbejder skal økonomien for 

projektet afstemmes af Herning Svæveflyvecenter S/I og Herning Svæveflyveklub. Dette inkluderer 

opfølgende økonomi i løbet af et anlægsarbejde/projekt. 

Pkt. 2 Indhold af regnskab i S/I – Drifts- og statusposter 

Per Kragsø siger, at det løbende vedligehold mv. ligger ved Herning Svæveflyvecenter S/I. Det skal 

afstemmes hvilke poster der ligger ved S/I. Rasmus Møjbæk gennemgår hvilke faste udgifter som Herning 

Svæveflyvecenter S/I dækker i dag. Ifølge Herning Svæveflyvecenter S/I’s årlige budget har de 100.000 kr., 

men i 2023 blev der blot brugt 50.000 kr.   
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Rasmus Møjbæk spørger, hvilken opgave har de ift. at få lavet regnskab? Bjarne Sørensen siger, at det 

fremover er S/I som skal sørge for det. Rasmus Møjbæk siger, at det ikke er muligt for Herning 

Svæveflyvecenter S/I at bruge samme kassererløsning (DGI) som Herning Svæveflyveklub. Derfor kan det fx 

laves ekstern.  

Bjarne Sørensen siger, at Herning Svæveflyvecenter S/I skal lave deres egen regnskab og konti skal splittes 

op. Dermed får de adgang til deres egen økonomi og dermed et bedre overblik. 

Eftersom Herning Svæveflyvecenter S/I pt. ikke har adgang til konti sørger Herning Svæveflyveklub for 

udarbejdelse af regnskab for 2024. Dette pga. at DGI ikke kan lave regnskab for Herning Svæveflyvecenter 

S/I. 

Herning Svæveflyveklub betaler Herning Svæveflyvecenter S/I 18.500 kr. i månedlig leje. Lejen skal følge 

indekspriserne, hvorfor den bør justeres løbende. 

 

Pkt. 6 Samarbejdsaftale 

Thomas Grove noterer i løbet af mødet, hvilke punkter som skal indarbejdes i et udkast til en 

samarbejdsaftale. De to bestyrelser udarbejder under mødet et udkast. Kim Kruse Kristensen opretter en 

mailadresse til bestyrelsen i Herning Svæveflyvecenter S/I. 

 

Pkt. 7 Eventuelt  

Per Kragsø gennemgår proceduren for, hvordan at der bliver udarbejdet ansøgninger til fonde. 

Herning Svæveflyvecenter har fået udarbejdet en plantegning til renovering af klubhuset. Rasmus Møjbæk 

gennemgår Herning Svæveflyvecenter S/I tanker om renoveringen. Ifølge Herning Svæveflyvecenter S/I kan 

der hentes en del fondsmidler til ombygningen. 

De to bestyrelser diskuterer, om det eksisterende klubhus skal renoveres eller om der skal bygges nyt.  

 

For referat, 

Thomas Grove 

Sekretær 
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